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Впровадження інновацій має низку позитивних економічних результатів, 
серед яких: 

- Підвищення продуктивності: Нові технології дозволяють знизити виробничі 
витрати та підвищити продуктивність праці [2]. 

- Зростання прибутків: Інноваційні продукти та послуги відкривають нові 
ринки та створюють нові ніші [3]. 

Соціальні результати інноваційної діяльності включають: 
- Створення нових робочих місць: Інновації стимулюють розвиток нових 

спеціальностей та підвищення кваліфікації працівників [4]. 
- Покращення якості життя: Нові продукти та послуги, що виникають 

внаслідок інноваційної діяльності, покращують умови життя населення [5]. 
Успішні приклади інноваційних підприємств демонструють їх важливість для 

економічного та соціального розвитку. Наприклад, українські IT-компанії, такі як 
SoftServe та Grammarly, активно впроваджують інноваційні рішення і мають 
значний вплив на світовий ринок [6]. 

Таким чином, інноваційна діяльність є важливим чинником соціально-
економічного розвитку, сприяючи підвищенню конкурентоспроможності 
підприємств, створенню нових робочих місць та покращенню якості життя 
населення. 
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SECTION 7 TECHNICAL SCIENCES 

 
к.т.н. Бойко Т. В., д.т.н., професор Попович В. В., 

Скиба Т. К., к.т.н., доцент Босак П. В. 
Львівський державний університет безпеки життєдіяльності 

 
ГОРІННЯ СМІТТЄЗВАЛИЩ ТА ЇХ ВПЛИВ НА БІОТУ 

 
Одним із компонентів зменшення шкідливого впливу сміттєзвалищ є 

система роздільного збору відходів. Особливої уваги потребують тверді 
небезпечні відходи. Небезпечні відходи – це відходи, фізичні, хімічні або 
біологічні властивості яких спричиняють або можуть спричинити значну 
небезпеку для природного середовища та здоров’я людини та потребують 
спеціальних методів і засобів поводження з ними [1; 2].  

Вплив небезпечних відходів на навколишнє середовище залежить від їх 
якісного та кількісного складу. Хімічний склад відходів різноманітний і є 
складною багатокомпонентною сумішшю речовин з різними фізико-хімічними 
властивостями. Небезпека відходів для навколишнього середовища зростає, 
коли компоненти відходів мігрують у біоту. Основні показники відходів, які 
можна охарактеризувати як шкідливі та небезпечні для біосфери [3], наведено в 
табл. 1. 

Таблиця 1 
Характеристики шкідливих відходів і які 

підвищують небезпеку для біоти [3] 
Характеристики шкідливих і небезпечних 

відходів 
Основні властивості відходів, які підвищують 

їх небезпеку для біоти 
Пожежовибухо-небезпека Горіння 

Біологічна активність Розчинність 
Корозійна активність Пилоутворення 

Токсичність Мінливість 
Хімічна активність Леткість 

 
Горіння на полігонах ТПВ завдає великої шкоди навколишньому 

середовищу, оскільки утворює токсичні продукти згоряння, які призводять до 
забруднення біоти. Незважаючи на різні способи їх гасіння, великі 
сміттєзвалища горять десятиліттями. Існують теорії, які повністю виключають 
можливість запобігання самозаймання та горіння сміттєзвалищ. У зв’язку з цим 
моделювання процесу горіння доцільно використовувати для розробки методів 
попередження, локалізації та гасіння пожеж на полігонах твердих побутових 
відходів [4]. 
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Розвиток температури всередині сміттєзвалища залежить від вологості, 
морфологічного складу, вмісту активованого вугілля, щільності, теплоємності, 
теплопровідності. Проте проведені дослідження не враховували глибину 
концентрації джерела горіння, температуру джерела горіння та вплив високих 
температур на розвиток рослинності звалища. 

Існує два генетичних джерела утворення на сміттєзвалищі газу: біохімічний і 
термохімічний. Біохімічним джерелом газоутворення є процес біохімічного 
руйнування відходів. Термохімічні джерела газоутворення викликані тепловими 
умовами на звалищах і призводять до вивільнення в біоту таких газових 
сумішей, як бензопірен, бензол, монооксид вуглецю, оксиди азоту та сірки. 
Основною причиною теплового режиму на полігонах є нехтування належною 
експлуатацією полігонів ТПВ. Найефективнішим способом гасіння пожежі на 
сміттєзвалищах є дегазація за допомогою свердловин т колодязів [5; 6]. 

Небезпечними явищами є горіння сміттєзвалищ сільських населених пунктів. 
Харчове та будівельне сміття, полімерна тара, відходи тваринництва, скло, 
металобрухт та гумові вироби – все це захоронюється на сільських звалищах. 
Тому часто можна спостерігати, що поверхня таких звалищ вкрита сміттям і 
продуктами згоряння відходів. Під час руйнування та горіння відходів на 
сміттєзвалищах, взаємодіють один з одним, утворюючи нові сполуки, 
властивості яких важко вивчити та передбачити [3]. 

Наразі система класифікації та збору сміття потребує вдосконалення, щоб 
запобігти потраплянню токсичних компонентів на сміттєзвалища. При пожежах 
на сміттєзвалищах виділяються токсичні речовини, які можуть негативно 
вплинути на живі організми. Під час гасіння пожеж на полігонах особовий склад 
повинен використовувати апарати на стисненого повітря та в костюмах 
протихімічного захисту.  

Список літератури: 
1. Кучерявий В. П. Екологія : підручник. 2-ге вид. Львів : Світ, 2001, 500 с. 
2. Рибалова О.В., Ільїнський О.В., Куц О.С., Ярмола В.А. Вплив полігонів і 
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3. Попович В. В. Еколого-техногенна небезпека сміттєзвалищ та наукові 
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